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令和５年度 三木市立勤労者福祉センター運営委員会 会議録 

 

１ 日時・場所  

令和５年７月１４日(金)１５時～１６時 

三木市立勤労者福祉センター(サンライフ三木)２階 会議室 

２ 出席者 

(1) 委員(１２名) 

岡島委員長、田副委員長、津村委員、福島委員（代理出席）、

赤松委員、三村委員、齊藤委員、長谷川委員、﨑本委員、梶谷

委員、岩崎委員、髙谷委員 

(2) 事務局(４名) 

    能出商工振興課長、平井課長補佐兼商業労政係長、 

 友定商業労政係主事、澤井所長 

３ 議題 

（1） 正副委員長選出 

(2) 報告事項 

ア 令和４年度の利用状況及び事業実績について 

イ 令和４年度決算について 

ウ 雇用状況について 

   (ｱ) ふるさとハローワークについて 

   (ｲ) 月報「ハローワーク西神について」 

(3) 協議事項 

  ア 令和５年度の事業計画について 

イ 令和５年度予算について 

  ウ 長寿命化の実施について 

４ 公開・非公開 公開 

５ 傍聴人の数  ０人 

６ 議事の内容 

  事務局より、会議公開、会議成立の説明、各委員の自己紹介後、

「３ 議題」について協議した。 

事務局  昨年度の各委員互選により委員長に選出されていた三

木地域雇用開発協会の岸井様について、所属団体の役員交

代により、岡島様に交代されました。ついては、あらため

て、委員長、副委員長の選出からとさせていただきたいと
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思います。三木市立勤労者福祉センター条例施行規則第

12 条第２項及び、三木市立勤労者福祉センター運営委員

会要綱第５条第２項の規定により、委員の互選となってお

りますが、いかがいたしましょうか。 

委員 （事務局一任の声） 

事務局 事務局一任の声をいただきましたので、僭越でございま

すが事務局からご提案申し上げます。 

委員長に岡島様、副委員長に廣田様としてお願いしたい

と思います。ご了承いただける場合は拍手をお願いしま

す。 

委員 （承認の拍手） 

事務局 それでは、正副委員長様より今一度、ご挨拶をいただき

たいと思います。まずは委員長の岡島様からお願いいたし

ます。 

委員長 失礼いたします。 

委員長ということでありますが、役をいただいた以上

は、頑張っていきたいと思いますので、どうぞ皆様よろし

くご協力のほど、お願いいたします。 

副委員長 副委員長に選任されました、高齢者大学の太極拳クラブ

の部長をしております。廣田と申します。 

サンライフには、第５土曜日を除く毎週土曜日に利用さ

せていただいております。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

事務局 以降の進行につきまして、岡島委員長にお願いしたいと

思います。よろしくお願いいたします。 

委員長 これから委員の皆さんと勤労者福祉センターについて、

協議していきます。 

それでは、次第に沿って進めてまいります。 

次第５の報告事項について、事務局より説明をお願いし

ます。 

事務局 (資料に基づいて説明) 

＜補足事項等＞ 

ア 令和４年度の利用状況及び事業実績について 

・運営委員会にて、サンライフ三木の長寿命化について説
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明した。 

・新型コロナウイルス感染症対策の規制緩和もあり、利用

者数は少し増加した。 

イ 令和４年度決算について 

（歳入では） 

・令和３年度に空調設備工事を実施したため、管理費が例

年と比べて増加していたが、令和４年度には通常通りと

なったため、1,270 万円の減少となった。 

（歳出では） 

・令和３年度に本館の空調設備工事を実施したため、支出

が増加していたが、令和４年度には通常通りとなったた

め、委託料 245 万円、工事請負費 1,122 万円が減少した。 

・令和４年度には、トレーニング室のトレッドミルを１台

購入したため、備品購入費が 104 万 5 千円増加した。 

ウ 雇用状況について 

(ｱ) ふるさとハローワークについて 

・特になし（配布資料の通り） 

ハ ロ ー ワ

ーク西神 

 

ウ 雇用状況について 

(ｲ)  月報「ハローワーク西神について」 

【概略】 

・兵庫県の４月 

有効求人倍率 1.03 倍(前月比 0.02 増) 

新規求人倍率 1.75 倍(前月比 0.09 減) 

新規求人数 0.9％増(2 か月連続増加中) 

有効求人数 1.2％増(2 か月ぶり増加) 

有効求職者数 0.4％増(2 か月ぶり増加) 

・新規求人数を産業別にみると卸売業、小売業が 18.2％

の増加。サービス業は 5.8％の増加。教育、学習支援業

は 6.3％の増加。 

・医療福祉が 7.6％の減少。製造業は 16.1％の減少。建設

業は 11.2％の減少。 

・県内の雇用情勢については、求人がかろうじて求職者数

を上回っているが、持ち直しの動きにやや弱さが見られ

るという状況である。物価上昇等が雇用に与える影響に
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引き続き注意をする必要があると考えている。 

                       

・ハローワーク西神管内の４月 

有効求人倍率 0.68 倍（前年度同月は 0.67 倍）と微増し

ているが、求職者が引き続き減少傾向にあることから事

業主の立場からすると人材確保が少し厳しい状況にな

っている。 

・全国平均の求人倍率 1.32 倍と比較して、かなり低い数

字になっているが、明石市や加古川市、西宮市等同様、

本社機能が県外（東京や大阪）にある場合は、本社機能

を持つ場所が求人受理地として計算されてしまうため、

このような倍率となっている。 

・三木市の地場産業である金属製造業（刃物製造業）の有

効求人倍率が、4.68 倍と非常に特出した状況となって

いる。 

                       

・新型コロナウイルス感染症が与える影響について、昨年

度ほど注意をする必要はないかと思われる。ハローワー

ク西神としては、すべての就業希望者の活躍を推進する

ために、若者、高齢者、医療、介護分野等への就業支援

や職業訓練による人材育成等に今後とも、取組んでいく。 

委員長 それでは何かご質問、ご意見があればお願いします。 

委員 運営委員会資料の５ページの歳入ですが、この管理費と

いうのは市からの赤字補填ということですか。 

事務局 はい。その通りです。 

委員  赤字補填というか、一般財源、税金が入っている金額で

す。 

委員  使用料だけでは足らない分を補填しているということ

ですね。 

事務局  はい。通常、毎年約 1,000 万円を一般会計から支出して

いる状態になっております。 

委員  雇用状況の報告をいただいた件について、ハローワーク

西神管内の中に三木市が入っているということでしょう

か。 
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ハ ロ ー ワ

ーク西神 

 はい。管轄でいいますと、神戸市西区の一部。一部とい

うのは明石と分割している部分になります。そこと三木市

になっております。 

委員 分かりました。 

委員長  他にご質問等ございませんか。 

委員  先ほど、ハローワーク西神さんから報告いただいた金属

製品製造業の有効求人倍率について、有効求人倍率が 4.68

倍というのは、職を求める方にとってはありがたいが、事

業者さんからすると、求人を出しても人が来ない状況とい

うことですか。 

ハ ロ ー ワ

ーク西神 

 はい。求人倍率が高いというのは求職者にとってはメリ

ットですが、事業者の方にとっては、なかなか人を集めに

くい状態です。 

一時の介護や建設業などの業種も相当求人倍率が高い

時期がありましたので、我々は人手不足産業というカテゴ

リーに充てております。求人倍率が高いというのは、人材

確保が厳しいということになります。 

委員長  まさしく私のところはその金属製品を扱っている製造

業をしているのですが、求人広告を出しても、職業安定所

に求人を出しても、電話が１本もないというような状態で

す。 

有効求人倍率が 4.68 倍あるということは１人に対し

て、４社以上の募集があるということですね。まさか金属

加工業はここまで人気がないのかと思っています。 

ハ ロ ー ワ

ーク西神 

 求職者のニーズの多くが事務職であるなど、求人との差

があります。その人たちのニーズを変える努力をさせてい

ただいていますが、最終的に決めるのはご本人なので、そ

このミスマッチを無くすことには少し限界があります。 

委員長 他にございませんか。ないようでしたら、次第６の協議

事項にいきたいと思います。 

事務局から説明をお願いします。 

事務局 ア 令和５年度の事業計画について 

・特になし（配布資料の通り） 

イ 令和４年度予算について 



6 
 

・光熱費水費が上がっているため、今年度の需用費を少し

上げている。 

・３年に１回、特定建築物定期調査というものをする必要

があり、そのための費用ということで今年度の委託料を

少し上げている。 

・昨年度はトレーニング室のトレッドミルを１台購入した

が、今年度は購入しないため、備品購入費は０円として

いる。 

ウ 長寿命化の実施について 

・公共施設再配置計画やサンライフ三木の変遷、設置目的

の検討等について説明。 

・令和６、７年度の長寿命化に向けて、バリアフリー化や

中小企業サポートセンターの安全確保、多目的ホールの

減築などを行っていくことも説明。 

・長寿命化のスケジュールを説明し、工事中は貸館事業等

を停止させていただくことを説明。 

 

委員長 丁寧な説明ありがとうございました。 

協議事項として説明いただいた中で何かご意見、ご質問

等ありましたら、いただきたいと思います。 

委員 設置目的の変更後は、「中小企業の振興、雇用促進及び

地域経済活性化のための交流促進を図る。」とありますが、

例えば、どのようなことを想定しているのですか。 

事務局  この目的は、平成 25 年度に本市において施行しました

中小企業振興条例と合わせるような形で、と考えておりま

す。 

現状、サンライフ三木の館内には、ふるさとハローワー

クと中小企業サポートセンターがあります。 

今、ハローワーク西神さんと本市の間で、もう少し色々

な連携をしながら、求人に困っておられる事業者さんへの

支援について協議していきましょうという話をしていま

す。 

また、最近のキーワードである「交流」機能をもう少し

発揮していけるような施設にしたいと考えております。 



7 
 

委員長 平成 25 年に中小企業振興条例ができた時点で、そうい

う形で動こうというものはあったのですか。 

事務局  当時はそこまでには至らず、利用者の皆さんもすごく元

気で、もっと使いたいという意見もあったので、使える間

は使っていただきたいという感じでした。 

委員 会議室など、昔はよく利用させてもらっていたのです

が、今は夜何時ぐらいまで利用できるのですか。 

事務局  平日は 22 時まで空いております。 

貸館機能としては、21 時ぐらいまで利用されるサーク

ルが週のうち３つほどあります。 

トレーニング室については予約不要ですので、毎回決ま

った方が来られるというわけではありませんが、仕事終わ

りの 18 時頃から来られる方があります。そういった方も、

遅くまでは利用されておりません。 

また、コロナ禍の関係で利用者が減ったそのままの状態

であまり回復していない状況です 

委員  会議室なども 22 時までですか。 

事務局  貸室としては 22 時まで利用できるような形で開けてい

ますが、サークル自体の数も減っています。 

事務局 17 時以降も会議室など空いておりますので、ぜひご利

用ください。 

多目的ホールのエアコンは効きにくくなっております

が、本館は大丈夫です。 

研修等でお使いになられる事業者さんもおられます。 

委員  近くに駐車場が豊富なので、そちらもご利用いただけま

す。 

委員  多目的ホールは令和６年 12 月まで利用可能ということ

ですか。 

事務局  今のところ、それぐらいのスケジュールになると思われ

ます。ただ、実施設計等をしておりません。 

申し訳ありませんが、時期等についてはどうなるか、今

の時点でははっきりとは分かりません。 

事務局 貸館停止等については、事前に利用の状況案内をさせて

いただきます。 
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委員 やはり健康でありたいという方が多いですが、70 代以

上の方は肩や腰、膝などを痛めています。                                

病院に行っても簡単には治らないので、市民プールに行

ったり、多目的ホールを借りて体操させていただいたりし

ています。これからもそういった年代の方が増えていくと

思われるので、よろしく考えていただきたいです。 

委員長 ご意見等あればお願いします。 

ないようでしたら、協議事項についての意見交換は終了

したいと思います。 

事務局 岡島委員長ありがとうございました。 

委員の皆様におかれましては、長時間にわたり、勤労者

福祉センターの運営について協議を賜り、誠にありがとう

ございました。 

以上を以て、三木市立勤労者福祉センター運営委員会を

閉会させていただきます。  

本日はどうもありがとうございました。 

 


